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افزایش سه برابری قیمت‌ها، امان مردم را بریده است

نماینده کارگران: ضرورت ترمیم 
دستمزد، غیرقابل انکار است

نماینده کارگران در شورای عالی کار با اشاره 
به اینکه قیمت تمام کالاها تا سه برابر افزایش 
یافته، گفت: کارگران از حداقل حقوق خود 
حداقل باید یک میلیون تومان کرایه خانه 
پرداخت کنند، لذا نیازمند ترمیم معیشت 

هستند.
هادی ابوی در گفت‌وگو با تسنیم، با گلایه از 
عدم برگزاری جلسات شورای عالی کار گفت: 
در تمام بخش‌های اقتصادی، فشار بر جامعه 

حاکم است.
وی ادامه داد: در حال حاضر قیمت تمام 
کالاها تا چند برابر افزایش یافته است. با توجه 
به این میزان افزایش قیمت‌ها ضروری است 
که دولت برای ترمیم قدرت خرید کارگران 
فکری کند. کارگران در حال حاضر بین 
زمین و آسمان قرار گرفته‌اند و نمی‌دانند 
چه کار کنند. اکنون در وضعیت بحران قرار 
 داریم. افزایش دوباره دستمزد در سال 

هیچ اشکالی ندارد.
نماینده کارگران در شورای عالی کار 
بیان کرد: در حال حاضر کمتر کسی هست 
که کمتر از حداقل دستمزد حقوق بگیرد 
اما نکته مهم اینجاست که حقوق حداقلی 
 کفاف معیشت کارگران را نمی‌دهد و زیر

 خط فقر است.
ابوی با بیان اینکه حقوق یک میلیون و 
500هزار تومانی کفاف زندگی را نمی‌دهد، 
افزود: کارگران از حداقل حقوق خود باید یک 
میلیون تومان کرایه خانه پرداخت کنند. اگر 
در گذشته بخشی کمی از کارگران دوشغله 
بودند اما اکنون مشکلات اقتصادی جامعه تا 
حدی زیاد است که  بخش زیادی از کارگران 
چندشغله هستند. همین چندشغله بودن 
باعث می‌شود که کیفیت کارها پایین بیاید. 
دخل و خرج کارگران با هم هماهنگ نیست 
و وضعیت اقتصادی و فقر باعث می‌شود که 
بازار اشتغال به‌هم بریزد و هزاران مشکل 

ایجاد شود.
وی با اشاره به رشد قراردادهای 
موقت در کشور گفت: در حوزه بازار کار، 
قراردادها را به سمت قرارداد موقت سوق 
می‌دهند. در شرایطی قرار داریم که حتی 
 کارخانه‌های بزرگ هم قرارداد موقت 

منعقد می‌کنند.
    

تجمع کارگران شهرداری سی‌سخت 
در اعتراض به حقوق معوق

کارگران شهرداری سی‌سخت در اعتراض 
به ۶ ماه معوقات مزدی مقابل ساختمان 
شهرداری تجمع کردند. سرپرست شهرداری 
سی‌سخت در این باره می‌گوید: درآمد 
ماهانه شهرداری در حدی نیست که بتواند 
هزینه‌های جاری شهرداری و مطالبات معوقه 
کارگران خود را پرداخت کند، به همین دلیل 

از مسئولان طلب استمداد کرده‌ایم.
به گزارش ایلنا، کارگران شهرداری 
سی‌سخت واقع در استان کهگیلویه و بویراحمد 
می‌گویند: در شرایط فعلی که در آستانه سال 
تحصیلی قرار داریم، نگران تامین مخارج 
مربوط به شروع سال تحصیلی فرزندان خود 
هستیم. متاسفانه شهرداری هیچ برنامه‌ای 

برای پرداخت بخشی از مطالبات‌مان را ندارد.
»مسعود مظفری« سرپرست شهرداری 
سی‌سخت با تایید اجتماع صنفی کارگران 
شهرداری گفت: مهمترین موضوع شهرداری، 
تاخیر در پرداخت حقوق کارکنان و کارگران 
است. در حال حاضر کارگران شهرداری 
سی‌سخت ۶ ماه مطالبات معوقه دارند که 
این موضوع آنها را در شرایط سخت مالی قرار 

داده است.
وی با بیان اینکه شهرداری سی‌سخت 
کمبود منابع مالی دارد و در حال حاضر بیش 
از ۸ میلیارد تومان به نهادهایی همانند تامین 
اجتماعی و دارایی بدهکار است، گفت: به 
عنوان سرپرست شهرداری سی‌سخت دست 
یاری به‌سوی مسئولان دراز می‌کنم تا به ما 

کمک کنند.
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هرگاه سخن از مهاجرت می‌شود، 
همواره مزایا و معایب آن مطرح می‌شود 
و اینکه این مهاجرت چه میزان برای 
کشور مهم است. مهاجرت نیروی کار 
نیز موضوعی است که از دیرباز مطرح 
بود و در برهه‌ای از زمان مهاجرت اتباع 
خارجی و اشغال فرصت‌های شغلی 
توسط آنان مطرح بوده است. در 
مرحله‌ای دیگر نیز با توجه به افزایش نرخ 
بیکاری، اعزام نیروی کار به خارج از کشور 
برای حل این مساله مطرح می‌شود. البته 
چند ماهی است که تحریم‌ها علیه کشور 
موجب کاهش ارزش پول ملی و رکود 
تولید شده و بسیاری از کارگران برای 
کسب درآمد بیشتر و زندگی راحت‌ به 
فکر مهاجرت و کار در کشورهای منطقه 
می‌افتند. حال سوالی که مطرح می‌شود 

این است که مهاجرت کارگران در 
کوتاه‌مدت و طولانی‌مدت چه تاثیری 

دارد؟
»حمید حاج‌اسماعیلی« در این 
ارتباط به ایرنا گفت: مهاجرت نیروی کار 
از گذشته با چالش‌های بسیاری روبه‌رو 
بوده و همواره به دلیل دورقمی بودن نرخ 

بیکاری نقدهایی برآن وارد بوده است.
این کارشناس حوزه کار افزود: حدود 
۳.۵ میلیون نیروی کار افغانستانی در 
کشور مشغول هستند و در این حوزه با 
ضعف جدی مواجه هستیم که باید دولت 
آنها را ساماندهی کند تا در شرایطی که 
بازار کار محدود است، از آنها استفاده 

نکنیم.
وی با بیان اینکه مهاجرت نیروی کار 
به داخل و خارج محاسن و معایب زیادی 

دارد، بیان کرد: بنابر قانون کار اشتغال 
افراد بیگانه منع قانونی ندارد اما حدود 
و موارد خاصی مشخص شده است. به 
عنوان نمونه نیروی کار مشابه نباشد 
و نیازمند ورود افراد متخصص در آن 

حوزه باشد.
حاج‌اسماعیلی گفت: در حالی‌که که 
در سال‌های گذشته همواره این نقد به 
دولت وارد بود که ساماندهی برای اعزام 
نیروی کار جوان و فارغ‌التحصیلان به 
خارج از کشور وجود ندارد اما در چند 
ماه گذشته مهاجرت نیروی کار از داخل 

کشور نیز چالش‌برانگیز شده است.
وی اظهار داشت: هزینه‌ها و 
سرمایه‌های زیادی صرف تربیت نیروی 
انسانی می‌شود و باید قابلیت ثمره و 
بهره‌وری برای کشور داشته باشد و دولت 

موظف است سکان کار را برعهده بگیرد 
و از طریق دفاتر و سفارتخانه‌های خود 
در کشورهای دیگر این نیروها را اعزام 
کند و بر این اساس ارزآوری برای کشور 

خواهند داشت.

این کارشناس حوزه کار درخصوص 
مزایای مهاجرت نیروی کار به خارج 
گفت: مبادله دانش و تکنولوژی خیلی 
مهم است چرا که یکی از راه‌های توسعه 
کشور استفاده از مهارت متخصصین 
خارجی است و در عین حال نیروی کار 
داخلی با حضور در بخش‌های تخصصی و 
صنعتی کشورهای توسعه یافته و کسب 
تجربه و اطلاعات لازم آن را به داخل 

منتقل کند و تکنولوژی ارتقا یابد.
وی با اشاره به وضعیت بازار کار 
کشور، تاکید کرد: در این شرایط امکان 
توسعه بازار کار و استخدام نیروی کار 
فراهم نیست، بنابراین دو راه بیشتر 
نداریم یا به این افراد یارانه و حقوق 
بیکاری بدهیم که به نفع کشور نیست 
یا دولت با کنترل و برنامه‌ریزی مناسب 
ساماندهی نیروی کار را انجام و آنها را 

اعزام کند.
مهاجرت نیروی کار به همراه 

سرمایه خطرناک است
»علیرضا حیدری« کارشناس دیگر 
در حوزه کار گفت: بحث خروج نیروی 
کار در همه کشورها مطرح است و پدیده 
جدیدی نیست. آنچه مهم است ویژگی 

این نوع مهاجرت است.
وی افزود: برای نمونه در هندوستان 
وقتی مهاجرت نیروی کار اتفاق می‌افتد 
آن را در قالب صادرات برای اقتصاد خود 
در نظر می‌گیرند، چرا که نیروی کاری 
که خارج می‌شود ارز تولید می‌کند و 
این ارز وارد اقتصاد می‌شود و در خالص 

صادراتی نقش دارد.
این کارشناس ادامه داد: اما در کشور 
ما صادرات نیروی کار این‌گونه نیست و 
وقتی مهاجرت کارگران در حال حاضر 
را با ۲۰ سال گذشته مقایسه می‌کنیم، 
می‌بینیم که سبک و سیاق مهاجرت‌ها 

تغییر کرده است.
وی اظهار داشت: در گذشته 
مهاجرت‌ها موقت بود و برای نمونه 
افرادی که برای کار به ژاپن می‌رفتند 

درآمد خود را برای خانواده‌ها می‌فرستند 
اما الان افراد نه تنها خود از کشور می‌روند 
بلکه سرمایه و خود را نیز خارج می‌کنند.

حیدری بیان کرد: اینکه نیروی 
متخصص و توانمند به قصد اقامت دائم 
مهاجرت می‌کند و توان و انرژی خود 
را آنجا به کار بگیرد برای کشور آثار 
نامطلوبی دارد و خروج این نیروها به 

معنای خروج ثروت کشور است.
وی تاکید کرد: باید مهاجرت 
نیروی کار آسیب‌شناسی و دلایل 
این امر شناسایی شود چرا که برخی 
با وجود اینکه موقعیت کاری خوبی 
دارند و سطح معنی‌داری از مسئولیت 
را تصدی می‌کنند و می‌توانند 
خدمات خوبی به جامعه بدهند از 

کشور خارج می‌شوند.
این کارشناس حوزه کار تصریح کرد: 
این آسیب‌شناسی می‌تواند عواملی را که 
موجب رضایت‌مندی افراد و ماندگاری 

آنها در کشور می‌شود را فراهم کند.
وی افزود: نباید فراموش کنیم که 
مهاجرت برخی نیروهای کار از داخل 
می‌تواند نیروهای دیگر را نیز در صف 
خروج از کشور قرار دهد و نیروهایی که 
سرمایه زیادی برای تربیت آنها صرف 
شده و اکنون به مرحله بهره‌وری رسیده 

است را از دست بدهیم.

خروج یا ورود سرمایه؛ مساله این است

دو روی سکه مهاجرت کارگران

خبر

نماینده اراک در مجلس با بیان اینکه »اغلب 
بازداشت‌شدگان اعتراضات کارگری هپکو آزاد 
شده‌اند«، گفت که پیگیری‌ها برای آزادی سایر 

بازداشت‌شدگان ادامه دارد.
علی‌اکبر کریمی در گفت‌وگو با ایسنا، با 
اشاره به اعتراضات کارگران شرکت هپکو اراک 
اظهار کرد: متاسفانه این شرکت در فرایند 
خصوصی‌سازی دچار مشکلاتی شد. ایراد و 
انتقاد اصلی به سازمان خصوصی‌سازی وارد 
است که اقدامات مربوط به خودروسازی را در 
۱۴- ۱۵ سال گذشته یعنی از سال ۸۵ درست 

ساماندهی نکرده است.
وی افزود: متاسفانه این شرکت که سرمایه 
ملی است به شرایط بحرانی و توقف تولید رسیده 
بود و مهمترین دغدغه کارگران نیز تعیین تکلیف 
آینده شرکت از نظر سهامدار و مالکیت بود، اگر 
چه مطالبات دیگری مثل پرداخت حقوق معوقه 

کارگران نیز وجود داشت.
این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس با بیان 
اینکه »دولت باید برای حل مشکلات شرکت 

هپکو به عنوان یک واحد صنعتی اقدام کند«، 
یادآور شد: انتظار می‌رود وزارت صنعت، وزارت 
اقتصاد و سازمان خصوصی‌سازی هر چه سریعتر 
تصمیمات لازم را در این زمینه اتخاذ کند تا 
شرایط مناسبی حاکم شود و دغدغه کارگران 

نیز رفع شود.
کریمی با اشاره به نحوه برخورد با اعتراضات 
کارگران هپکو ادامه داد: با توجه به فشاری که 
طی ۳ سال گذشته بر کارگران وجود داشته، 
تصمیماتی برای رفع مشکلات گرفته شده که هر 
بار مشکلات جدیدی را ایجاد کرد ازجمله تغییر 
سهامدار در سال ۹۶ و تعیین مدیریت در سال ۹۷ 
که به جای گره‌گشایی مشکلات شرکت را تشدید 
کرد. اعتراض کارگران، ما و مسئولان استانی هم 
این است که چرا این تصمیمات موجب تشدید 

مشکل می‌شود.
وی با ابراز امیدواری نسبت به اتخاذ 
تصمیمات لازم در سطح ملی، گفت: در جریان 
اعتراضات به دلیل اینکه تعدادی از کارگران 
راه‌آهن سراسری را بسته بودند و این امر 

مشکلاتی را برای مسافران راه‌آهن ایجاد کرده 
بود، مسئولان نیروی انتظامی به وظایف قانونی 
خود عمل کردند. مسئولان استانی هم در صحنه 
حضور پیدا کرده و تاش کردند اعتراضات در 
جای دیگری ادامه یابد اما در نهایت اعتراض 
کارگران در شرایط خاصی مشکلاتی را برای 

آنها ایجاد کرد.
نماینده اراک در مجلس در پایان با ابراز 
بی‌اطلاعی از جزئیات مسائل حقوقی مربوط 
به بازداشت کارگران هپکو، اضافه کرد: البته با 
پیگیری‌های صورت گرفته تعدادی از عزیزان 
کارگر که در درگیری‌ها بازداشت شده بودند در 
روزهای اول آزاد شدند و تعداد محدودی )کمتر 
از ۱۰ نفر( همچنان در بازداشت هستند که 
مطابق قانون پیگیر آزادی آنها هستیم. این اتفاق 
در شرایط خاصی رخ داد و به هر حال ممکن است 
در صحنه درگیری اتفاقاتی بیفتد که احساسات 
کارگران و مردم را جریحه‌دار کند. در هر صورت 
ما و مسئولان استانی پیگیر آزادی باقی بازداشت 

شدگان اعتراضات کارگران هپکو هستیم.

یکشنبه درباره سازوکار واگذاری هپکو 
تصمیم‌گیری می‌شود

در همین زمینه، عضو شورای مرکزی 
فراکسیون امید مجلس گفت که امروز )یکشنبه( 
در نشستی در سازمان خصوصی‌سازی درباره‌ی 
ساز و کار قانونی واگذاری هپکو به کنسرسیومی 
متشکل از مپنا و چند شرکت بزرگ معدنی، از 

جمله گل‌گهر تصمیم‌گیری شود.
محمود صادقی در مطلبی در صفحه 
شخصی خود در توییتر درباره هپکو نوشت: 
»طبق اعلام آقای مقدسی، نماینده‌ اراک قرار 
است طی نشستی در سازمان خصوصی‌سازی 

درباره سازوکار قانونی واگذاری هپکو به 
کنسرسیومی متشکل از مپنا و چند شرکت 
بزرگ معدنی، ازجمله گل‌گهر تصمیم‌گیری 

شود«.
‏وی در توییتی دیگر اضافه کرد: »درباره‌ 
مشکل هپکو با وزیر کار و وزیر اقتصاد صحبت 
کردم. طبق اعلام وزیر اقتصاد، با توجه به عدم 
اجرای تعهدات فردی که کارخانه به او واگذار 
شده، از ۱۰ روز پیش مدیرعامل برای آن تعیین 
شده و  قرار است به‌زودی مجموعه به یک 
کنسرسیوم مرکب از مپنا و چند واحد تولیدی 

استانی واگذار شود«.

اغلب بازداشت‌شدگان اعتراضات کارگری هپکو آزاد شده‌اند

نماینده اراک: پیگیر آزادی سایرین هستیم

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از ایجاد 400هزار شغل 
با طرح اشتغال روستایی خبر داد.

به گزارش فارس، محمد شریعتمداری دیروز در مراسم 
معارفه علی‌اوسط هاشمی به عنوان رئیس سازمان فنی و 
حرفه‌ای کشور گفت: از محل پرداخت منابع ارزان‌قیمت 
برای ایجاد اشتغال در دولت اصلاحات 900 میلیارد تومان 
و در دولت مهرورزی 45هزار میلیارد تومان برای بنگاه‌های 
کوچک و زودبازده پرداخت شد و در این دولت قرار شد 
1.5میلیارد دلار از منابع صندوق توسعه ملی برداشت شود 

که تاکنون 1.2میلیارد دلار برداشت شده و معادل ریالی 
آن برای اشتغال روستایی صرف شده که منجر به ایجاد 

400هزار فرصت شغلی در روستاها شده است.
وی افزود: انحراف معیار در بخش اشتغال 12درصد 
و در بخش طرح‌های اجراشده 15درصد در طرح‌های 

اشتغال روستایی گزارش شده است.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با بیان اینکه دشمن 
فشار زیادی با تحریم‌ها وارد کرد که رشد اقتصادی صفر 
شود، گفت: البته کمی موفق شد اما رشد اقتصادی از رشد 

منفی در ابتدای این دولت متوقف شد و اکنون گرچه رشد 
اقتصادی صفر شده اما روند کاهشی متوقف شده است.

شریعتمداری گفت: سهم اشتغال روستایی از 3درصد 
به 25.5درصد رسیده و برای پایداری این نوع اشتغال نیاز 

به مهارت است که توسط سازمان فنی و حرفه‌ای ایجاد 
می‌شود.

وی با بیان اینکه مفهوم کار و اشتغال با پیدایش 
استارت‌آپ‌ها تغییر کرده، گفت:‌ اگر در گذشته یک 
بنگاه بزرگ مانند ذوب‌آهن را نام می‌بردیم، اکنون برخی 
استارت‌آپ‌ها هستند که 1.6 میلیون نفر را به صورت 
پاره‌وقت به کار گرفته‌اند یا استارت‌آپی وجود دارد 
که بدون یک ریال دارایی در ایران توانسته 600 نفر را 
مشغول کار کند و 20درصد سهام خود را عرضه کرده که 
20 میلیون دلار به فروش رسیده و توانسته متخصصان 
فناوری اطلاعات را جذب کند و 48 نفر از ایرانیان خارج 

رفته را به کشور برگرداند و مشغول کار کند.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی خبر داد:

ایجاد 400هزار فرصت شغلی با طرح اشتغال روستایی

حاج‌اسماعیلی: در شرایط 
فعلی امکان توسعه بازار 

کار و استخدام نیروی کار 
فراهم نیست، بنابراین دو 
راه بیشتر نداریم یا به این 

افراد یارانه و حقوق بیکاری 
بدهیم که به نفع کشور 

نیست یا دولت با کنترل 
و برنامه‌ریزی مناسب، 

ساماندهی نیروی کار را 
انجام و آنها را اعزام کند

حیدری: در گذشته 
مهاجرت‌ها موقت بود و 

برای نمونه افرادی که برای 
کار به ژاپن می‌رفتند درآمد 

خود را برای خانواده‌ها 
می‌فرستند اما الان افراد نه 
تنها خود از کشور می‌روند 

بلکه سرمایه و خانواده خود 
را نیز خارج می‌کنند
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کارشناسان حوزه کار معتقدند مهاجرت نیروی کار اگر به قصد اقامت دائم نباشد و افراد سرمایه خود را از کشور 
خارج نکنند، در توسعه اقتصاد کشور موثر است و موجب ارزآوری برای کشور می‌شود.


